
 

 

 

 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Σέρρες, 12/01/2023 
 
Του:  Κωνσταντίνου Μπούμπα, Βουλευτή Σερρών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
  Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων  
  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών                    
 
ΘΕΜΑ:  «Επιστροφή πρόσθετης κράτησης υπέρ του πρώην ΙΚΑ-ΕΤΑΜ νυν ΕΦΚΑ ύψους 

2% επί των μικτών αποδοχών στους Εθελοντές Μακράς Θητείας (ΕΜΘ)» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Όπως πληροφορούμαστε από ενώσεις στρατιωτικών, υπάρχουν έντονα παράπονα και 
δυσαρέσκεια του στρατιωτικού προσωπικού, σχετικά με μια απόφαση περί μη επιστροφής 
κάποιων καταχρηστικά παρακρατηθέντων ποσών από τις μικτές αποδοχές τους (πρόσθετη 
κράτηση ύψους 2% υπέρ του πρώην ΙΚΑ-ΕΤΑΜ νυν ΕΦΚΑ). Υπάρχει η υπόνοια ότι αυτή η 
επιβλαβής για τους στρατιωτικούς πρακτική προέρχεται από απλή πρωτοβουλία των Διοικητικών 
Συμβουλίων (ΔΣ) των οικείων Μετοχικών Ταμείων και όχι δική σας, ενώ, διαδίδεται ως αιτιολόγηση 
της παραπάνω πρακτικής, το επιχείρημα της μη επιστροφής της εν λόγω κράτησης (2%) με σκοπό 
την αποφυγή της απώλειας εσόδων από το ως άνω Ασφαλιστικό Ταμείο. Προκύπτουν εύλογα 
ερωτήματα για το αν όντως υφίστανται βάσιμοι λόγοι για τους οποίους δεν επιτρέπεται η 
επιστροφή της παραπάνω διπλής κράτησης. Δεν υπάρχουν σαφείς απαντήσεις στο ερώτημα, περί 
του αν έχουν όντως αρμοδιότητα επί του θέματος της παρούσας τα Μετοχικά Ταμεία, γεγονός που 
εγείρει την αναγκαιότητα μιας παρέμβασης της αρμόδιας πολιτικής ηγεσίας προς τα τελευταία για 
να διερευνηθούν οι δυνατότητες επίλυσης του σχετικού ζητήματος, προς αποφυγή της περαιτέρω 
ζημίας των στρατιωτικών. Πρέπει να ληφθεί επίσης υπόψη ότι, οι ΕΜΘ είναι μέτοχοι των 
Μετοχικών Ταμείων από την ημερομηνία κατάταξής τους στις Ένοπλες Δυνάμεις, ενώ, ο χρόνος 
στρατιωτικής υπηρεσίας, από την κατάταξή τους και εξής, αναγνωρίζεται ως χρόνος μετοχικής 
σχέσης με το εκάστοτε Ταμείο, χωρίς καμία υποχρέωση καταβολής πρόσθετης κράτησης. 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεσθε να προβείτε σε αποκατάσταση της ως άνω αδικίας με την κατάλληλη νομοθέτηση, στο 
μέτρο της δικαιοδοσίας που σας αναλογεί, λαμβάνοντας πρωτοβουλία για την κατάργηση της 
ανωτέρω, προφανώς, καταχρηστικής, πρόσθετης κράτησης επί των μικτών αποδοχών των 
στρατιωτικών ύψους 2% υπέρ του πρώην ΙΚΑ-ΕΤΑΜ νυν ΕΦΚΑ; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
Κωνσταντίνος Μπούμπας 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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